



ОКУПТП «Брестоблагросервис» на современном этапе



**Владимир Владимирович МАХНАЧ,
генеральный директор
ОКУПТП «Брестоблагросервис»**

«Брестоблагросервис» является преемником Брестского областного объединения «Сельхозтехника», созданного 20 апреля 1961 года.

Сейчас структура ОКУПТП «Брестоблагросервис» насчитывает 25 предприятий с численностью более 5000 человек. Основными направлениями деятельности по-прежнему являются: агрохимическое обслуживание, поставка сельхозтехники на условиях лизинга, обеспечение запчастями и комплектующими для ремонта, сервисное обслуживание, производство сельхозтехники и запчастей к ней, в т.ч. по импортозамещению, производство сельхозпродукции.

Среди замечательных достижений предприятия в 2013 году можно выделить следующие направления.

Обеспечена потребность сельхозпредприятий области в минеральных удобрениях и средствах защиты растений. С заводов Республики Беларусь поставлено 65 тыс. т азотных удобрений, 24 тыс. т фосфорных и 123 тыс. т калийных удобрений. Мехотрядами райагросервисов внесено 1287 тыс. т органических удобрений, минеральных удобрений внесено на площади 187 тыс. га, произвестковано 41 тыс. га кислых почв, химзащитные работы произведены на площади 101 тыс. га. Поставлено на условиях лизинга 948 единиц сельхозтехники на сумму 522 млрд руб. Обес-

печена потребность сельхозпредприятий области в запчастях для всех видов сельхозмашин.

На 5 предприятиях «Брестоблагросервиса» организовано производство собственной сельхозтехники и оборудования. Это машины для внесения минеральных удобрений, многофункциональные прицепы, комбинированные широкозахватные агрегаты для обработки почвы, доильные передвижные установки с молокопроводом, косилки навесные дисковые, валкообразователи-грабли, пресс-подборщики, измельчители рулонов кормов. В настоящее время на 8 предприятиях созданы сервисные центры от 5 заводов-изготовителей техники: МАЗ, МТЗ, «Бобруйскагромаш», «Гомсельмаш», «МАЗ-MAN». Из 25 предприятий «Брестоблагросервиса» 10 предприятий, кроме основной деятельности, занимаются производством сельскохозяйственной продукции. Площадь сельхозугодий составляет более 50 тыс. га. На животноводческих и птицеводческих фермах имеется 24 тыс. голов КРС и 114 тыс. голов птиц.

Производство зерновых составило 36 тыс. т, сахарной свеклы – 27 тыс. т, рапса – 5 тыс. т и картофеля – 3 тыс. т. Льнозаводами произведено 17 тыс. т льнотресты. Производство скота и птицы в живом весе составило 3 тыс. т, произведено молока 32 тыс. т.

Модернизация

Согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь о модернизации производства на селе за счет современной техники и оборудования, об обеспечении сельхозорганизаций страны комплексом технических средств новейшего поколения, которые позволяют в 1,5 раза увеличить производительность труда, на 30% повысить энерговооруженность, на 30-35% снизить энерго-, ресурсопотребление во время эксплуатации парка машин, 4 предприятия «Брестоблагросервиса» вошли в перечень модернизируемых предприятий в 2012-2015 годах (Дрогичинский трактороремонтный завод, «Кобринагромаш», «Кобриндрев», Ляховичский льнозавод).

Наиболее важный проект по модернизации реализуется на Ляховичском льнозаводе, где производится установка высо-

копроизводительной линии по выработке льноволокна.

Все эти меры, несомненно, способствуют созданию благоприятных условий для увеличения сельхозпродукции Брестской области и обеспечению ее конкурентоспособности на внешнем и внутреннем рынках.

Социальная защита

На предприятии уделяется особое внимание социальной защите работников. В коллективном договоре предусмотрены выплаты по случаю государственных праздников, при регистрации брака, рождении ребенка, в связи с юбилеем. Производится оплата стоимости путевок работникам в санатории, медстрахование работников. Оказывается помощь пенсионерам в связи с юбилеем, празднованием Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Кадры

Квалифицированные кадры являются главным ресурсом «Брестоблагросервиса», от качества подбора и эффективности использования которого во многом зависят результаты его деятельности. Обучение и повышение квалификации осуществляется в специальных обучающих центрах, а также в системе высшего и среднего специального образования. Большую помощь в управлении процессом переподготовки оказывает Институт повышения квалификации и переподготовки кадров АПК учреждения образования «Белорусский государственный аграрный технический университет».

В заключение можно с уверенностью отметить, что любые сложные задачи, которые поставит перед предприятием агропромышленный комплекс Республики Беларусь, «Брестоблагросервис» продолжит успешно решать, придерживаясь, бережно охраняя и приумножая прежние традиции на новом этапе своего развития.

**ОКУПТП «Брестоблагросервис»,
ул. Фортчаная, 142, 224024,
г. Брест, Республика Беларусь,
тел. (+375 162) 45-44-85,
факс (+375 162) 45-26-27,
e-mail: agros@brest.by,
http://agros.brest.by**

УНП 200244908